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ДОХОДИ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ ЯК ЕЛЕМЕНТ ЗМІЦНЕННЯ 

ФІНАНСОВОЇ АВТОНОМІЇ РЕГІОНІВ 
 

Сучасний економічний світ диктує нові вимоги та пропозиції щодо 
побудови ефективної та раціональної бюджетної системи, яка найкраще 
відповідатиме потребам суб’єктів соціально-економічних відносин. Посилюється 
роль автономії місцевих бюджетів в Україні, а отже, виникає нова потреба у 
підвищенні ефективності механізмів державного управління. Ключовий акцент 
потрібно робити на дохідній частині місцевих бюджетів, яка є основним 
інструментом фінансового забезпечення держави. Це визначає актуальність 
питання дослідження та пошуку шляхів збільшення дохідної бази місцевих 
бюджетів України. 

Відповідно до ст. 9 Європейської Хартії про місцеве самоврядування 
органи місцевого самоврядування мають право в рамках національної 
економічної політики на власні адекватні фінансові ресурси, якими вони 
можуть вільно розпоряджатися в межах своїх повноважень. Обсяг фінансових 
ресурсів органів місцевого самоврядування відповідає повноваженням, 
передбаченим конституцією або законом. Принаймні частина фінансових 
ресурсів органів місцевого самоврядування формується за рахунок місцевих 
податків та зборів, розмір яких вони мають повноваження встановлювати в 
межах закону [1]. 

Система формування доходів місцевих бюджетів - це сукупність 
грошово-економічних відносин суспільства, що забезпечують формування, 
розподіл і використання фінансових ресурсів на регіональному рівні та 
оптимальний, ефективний розвиток регіонів за результатами діяльності 
місцевих органів влади за умов децентралізованого управління, Доходи 
місцевих бюджетів є мотивуючим інструментом розвитку країни в цілому та 
фінансовою основою місцевого самоврядування. Тобто це не лише процес 
акумуляції фінансових ресурсів суспільства, які мобілізуються на відповідній 
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території, а й важливий інструмент елімінування фінансово-економічних ризиків 
розвитку країни, що особливо актуально в умовах сучасної кризи [2, с. 47]. 

Розгляд проблем місцевих бюджетів України досліджують 
багатовекторно. З одного боку, місцеві бюджети тлумачать як організаційну 
форму мобілізації частини фінансових ресурсів, а з іншого – як систему 
фінансових відносин, що виникають між різноманітними ланками бюджетної 
системи (страхування, фінанси підприємств та ін.). 

Бюджетним кодексом України визначено, що доходи бюджету – це 
податкові, неподаткові та інші надходження на безповоротній основі, 
справляння яких передбачено законодавством України (включаючи 
трансферти, плату за надання адміністративних послуг, власні надходження 
бюджетних установ). Процес формування місцевих бюджетів включає такі 
етапи, як скла$ дання, розгляд та їх затвердження. Доходи місцевих бюджетів 
надходять у постійне користування органів місцевого самоврядування на 
безповоротній основі та є підгрунтям їх фінансової незалежності, забезпечують 
стабільність бюджету і фінансування видатків. Згідно з Бюджетним кодексом 
України доходи бюджету класифікуються за такими розділами: податкові 
надходження; неподаткові надходження; доходи від операцій з капіталом; 
трансферти [3, с. 6]. 

Питання вивчення теоретичних та практичних аспектів формування 
місцевих бюджетів України є особливо важливими в сучасних умовах 
господарювання.  Реформування місцевих бюджетів потрібно здійснювати з 
урахуванням кращих світових практик з бюджетного планування, розвитку 
планування місцевих бюджетів. Вищезазначені заходи допоможуть побудувати 
якісну, орієнтовану  на визначення та досягнення перспективних цілей 
бюджетну політику з метою зміцнення системи фінансового забезпечення 
органів місцевого самоврядування. 
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